ALUFORCE
PRO 251 M (900)

elektronisch hohenverstellbares Schreibtischgestell

Betriebs- und
I\/Iontageanleltung

eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee




Inhaltsverzeichnis

1 ALLGEMEINES .....cccimiiiiimmnerimsmmssasassassnsss s ssnsnnsansanssnsansassnssnsansansnnsnnsnnsnnsnnsnnsns 3
1.1 Stellenwert der Montage- und Bedienungsanleitung ..........ccocvviiiininsiiannsnnns 3
1.2 sachgemaBe VerwenduUNg .icuiierierierriemismesme s s s sasse s ssssasnnsassasnnsansassnsnnsannnsnns 3
1.3 Sachwidrige Verwendung ...c.ccccuvrieirierismeiemismssmems s s s s s sansanssssnsnnsasnnsnns 3
1.4 Einzuhaltende Gesetze, Richtlinien, Normen ........c.vcciiiiimnriesnnmssssi s snesnansnnsnes 3
1.5 FCC-Informationen fiir digitale Gerite der Klasse B (Netzgerate) .......ccvvvveminerees 3
1.6 Lieferumfang.....cicieiiiiiiiiarire i 4-5

2 SICHERHEITSHINWEISE.......coictummummummansassassansnsansansansansnssnssnssnssnssnsnnsnnsnsnnsnnsnnss 6
2.1 Symbol- und Hinweiserklarungen ......c.cciciioiimiiaimsnsms s snsnss i snss s snnsnsnnsnns 6
2.2 Verwendete Symbole am Tischgestell .........ccciiiiiiiiiiiiiss i 6
2.3 Organisatorische MaBnahmen .......c.ccioiiiiiisirs e s s s s 6
2.4 empfohlene SicherheitsmaBnahmen .........ccveciiiiiiiiiiie s e s s s rrans 6
2.5 Ausbildung der MoNteUre ......c.vciierririem i r s r s s r s r s r s na 6
2.6 Transport und MoNtage ....ciiiririers i i s s s r s 6
2.7 Sicherheits- und Schutzvorrichtungen .......c.cciciiiiiiiies s 6
2.8 Gefahren durch elektrische Energie ........cccciveriierimssiaimimsmssnss s snss s snsssnnsns 7
2.9 Benutzung des Tischgestells ........cicciiiiiiiiaiimnna s s s 7
2.10 Besondere Gefahrenstellen .........cciciiiiiriiisine s s 7
2.11 Hinweise fiir den Notfall ........ccociiiiiiiniriiissrr s s 8
2.12 Wartung und Instandhaltung ......cccciiiiimiisimn s s s s 8
8 5 N 2 L= 1 3« ¥ o T« 8
2.14 Gerduschpegel des Tischgestells .......cicviiiiimiiia e s e 8
2.15 ReStriSIKEN ..iiciiciiiiir i i r i r v i 8

3 110 7 X e 9
3.1 Kontrolle des Lieferumfanges ........cccciviiiioriimnnainims s s sn s s s s snn 9
3.2 VerpacKUNGEeN ..iuciciieiieie i risme i s ms s sre s s s s s s s s us s s s s na s aasun s aasansnnnnsnnnns 9
3.3 Zu verwendendes Anzugsdrehmoment von Schrauben.........ccccvvciiiniriesnisnn e 9
3.4 Montage des Tischgestells ........ciciiiiiiimiiaiisnsrs s 9

3.4.1  VOrmoNtage der TraVerSEN .uuuu ettt ittt ettt 9
3.4.2  Montage der KUfEN v 10
3.4.3 Montage der unteren TraVeIrSEN ...o.vieiiiiiiiiiiii e 11-12
3.4.4 Montage der ODEren TraVEISEN ..o.iiuiiiriitit it 13-14
3.4.5 Montage Plattentrager....coviiiii i 15
3.4.6 Montage der Antriebswelle Bein 1 & 3. iiuiiiiiiiiiiiii i 16
3.4.7 Montage der Antriebseinheiten & des 90° Gereiebes.......covviiiiiiiiiiiiiiiii i 17
3.4.8  MONtage de MOTOr . .uuiiiiii 18
3.4.9 Einstellung der Gestellbreite .......ooviviiiiiiiiii 19-20
3.4.10 ANSChIUSS der MOTOIEN ...uiiuiiiiii e 21
3.4.11 Funktionstest ohne Tischplatte ..o e 22
3.4.12 Montage der Tischplatte......oviiiiiiii 23
3.4.13 Montage des Bedienteils .......ovviiiiiiiiiii 23
3.4.14 IR0 1= of 1 o PP 23

4 TECHNISCHE DATEN.....cciietumrumsumsansassassassnsansassansansnssnssnssnssnssnssnsnssnsnnsnnsnnss 24-25

5 SICHERHEITSBESTIMMUNG.....coccvumuumsamsassassassassnsansassassnssnssnssnssnsansansansnsnnsunnas 26
5.1 SiCherheitShiNWEIS. ... .v e e 26

6 FEHIERSUCHE .....cccoiiiiiiimrimrmsmsunsassasssssnssnsansassasssanssnssnsansassnssnsansnnsnnsnnsnnsnnnannas 27

7 KUNDENDIENST ..c.ciuiiierierimrmsmsunssssassasssssnssnssssansansansansansansassnsansnnsnnsnnsnnsnnnnnnns 28

8 HERSTELLER.....cicciiietieriariassmsassansassssssssssansassssssnssnssnssnsssssssnsansunsansnnsnnsnnsnnsnnnns 28

9 ENTSORGUNG.....cccciimrimrimrimmmsunsansansssssssssansssssnssassssssnsassasssssnsansansnnsnnsansnnsnnsnnsns 28
9.1 Tischgestell auBer Betrieb nehmen ... 28
9.2 Tischgestell abbauen und ggf. zerlegen ........ccooviiiiiiii 28
9.3 ENESOrGUNG e e 28



1 Aligemeines

1.1 Stellenwert der Montage- und Bedienungsanleitung

Grundvoraussetzung flr den sicherheitsgerechten Umgang und den stérungsfreien Betrieb dieses
Tischgestells ist die Kenntnis der grundlegenden Sicherheitshinweise und der Sicherheitsvorschriften. Diese
Montage- und Bedienungsanleitung enthalt die wichtigsten Hinweise, um das Tischgestell
sicherheitsgerecht zu montieren und zu bedienen. Diese Montage- und Bedienungsanleitung, insbesondere
die Sicherheitshinweise, sind von allen Personen zu beachten, die das Gestell aufbauen und an dem
fertigen Tisch arbeiten. Dartber hinaus sind die fur den Einsatzort geltenden Regeln und

Vorschriften zur Unfallverhitung zu beachten.

1.2 SachgemaBe Verwendung

Das vorliegende Gestell dient ausschliellich der Verwendung als elektromotorisch héhenverstellbarer
Sitz-/Steharbeitsplatz in geschlossenen Raumen. Das Gestell ist somit auch nur flir diesen
Verwendungszweck bestimmt. Eine andere oder darlber hinausgehende Benutzung gilt als nicht
bestimmungsgemalf. Beachten Sie hierzu unbedingt das Kapitel 2 ,Sicherheitshinweise®. Kinder kénnen die
Gefahren des Tischgestells nicht einschatzen, wenn sie sich unbeaufsichtigt am Tisch aufhalten. Fur hieraus
entstehende Schaden haftet der Hersteller nicht.

Zur bestimmungsgemaien Verwendung gehdrt auch
) das Beachten aller Hinweise aus der Montage- und Bedienungsanleitung und
. das Verbot von jeglichen An- und Umbauten am Tisch

1.3 Sachwidrige Verwendung

o Verwenden Sie das Tischgestell niemals zum Heben von Personen oder Lasten!!!

o Belasten Sie das Tischgestell nur bis zur maximalen Last (siehe Kapitel 4 ,Technische Daten®).

¢ Verwenden Sie das Tischgestell nicht in privater Umgebung, sondern nur in gewerblichen Rdumen.

1.4 Einzuhaltende Gesetze, Richtlinien, Normen

e Maschinenrichtlinie 98/37/EU

Niederspannungsrichtlinie 73/23/EU

Richtlinie Uber elektromagnetische Vertraglichkeit 89/336/EU
EN 12100 Teil 1 und 2

EN 294, etc.

1.5 FCC-Informationen fiir digitale Gerate der Klasse B (Netzgerate)

Dieses Gerat wurde getestet und entspricht den Grenzwerten fir ein digitales Gerat der Klasse B gemafi

Teil 15 der FCC-Regeln. Diese Grenzwerte sollen einen angemessenen Schutz gegen Frequenzstérungen

bei einer Installation im Wohnbereich aufweisen. Dieses Gerat kann Stérungen (Radiofrequenzen)

verursachen. Wenn das Gerat nicht gemal der Anweisungen installiert wurde, kann es auch zu erheblichen

Stérungen des Funkverkehrs fuhren. Es wird wegen der unterschiedlichen Installationsbedingungen jedoch

keine Garantie dafir GUbernommen, dass keinerlei Stérungen auftreten. Wenn dieses Gerat zu Stérungen

beim Radio-oder Fernsehempfang flhren sollten, schalten Sie das Gerat ab und befolgen Sie nachstehende

Malnahmen:

e Erneute Ausrichtung oder Verlegung der Empfangsantenne.

o VergrofRern Sie den Abstand zwischen dem Gerat und dem Empfanger.

o Verbinden Sie das Gerat mit einer Steckdose eines anderen Stromkreises, an dem der Empfanger
angeschlossen ist.

e Bitten Sie den Fachhandler oder einen erfahrenen Radio- bzw. Fernsehtechniker um Hilfe.

ACHTUNG Jegliche Veranderungen oder Modifikationen, die nicht ausdriicklich durch den Hersteller
bestétigt wurden filhren zum Erléschen der Garantie und der Betrieb der Anlage darf nicht mehr
benutzt werden.



1.6 Lieferumfang

Pos |Bezeichnung # 12. Beschlage
01  |Bein 3 | |Pos |Bild Beschreibung

Kuf
02 ute 2 121 e 12 M5x25
03 Kufe, kurz 1
04 |Plattentréger > 112 o 12 MBx25
05 mittlerer Plattentrager 1 12.3 = 12 M6x6
06 Antriebswelle kurz + lang 2+2

124 2 M6x16

07 Antriebswellen Verlangerung 1+1 (I

kurz + lang 12.5 10|  M6x20
0 8 W ekZ eu g e 1 @@
09  |90° Getriebe 1 12.6 16 Mé
10 Stellgleiter 6 12.7 12 a5
11 Abdeckkappe 3
13 untere Traverse, 1

Hauptschenkel 12.9 20 M4.5x16
14 untere Traverse, 1

Nebenschenkel 12.10 4 M4.5x20
15 obere Traverse, 1 4

Hauptschenkel 1211 | 7 o | 2 M6x80
16 |obere Traverse, 1 12.12 : b 4 | Abstandshalter

Nebenschenkel
17 Abdeckung, untere Traverse 4 12.13 4 | kurzer Nutstein
18 Abdeckung, obere Traverse 3
19 |Master Motor T | [12.14 1 |langer Nutstein
20 Slave Motor 1
21 Netzteil 1

12.15 1 CSK M4x10

22  |Netzteilkabel 1 @-P
23 Motorverbindungskabel 1
24 Kabel, Handschalter 1
25 Handschalter 1




Abbildungen des Lieferumfangs




2 Sicherheitshinweise

2.1 Symbol- und Hinweiserklarungen
In der Montage- und Bedienungsanleitung werden folgende Benennungen und Zeichen fir
Gefahrdungen verwendet:

Dieses Symbol bedeutet eine unmittelbare drohende Gefahr fir das Leben und die Gesundheit
von Personen. Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann schwere gesundheitsschadliche
Auswirkungen bis hin zu lebensgefahrlichen Verletzungen und Tod zur Folge haben.

Dieses Symbol deutet auf einen wichtigen Hinweis hin. Das Nichtbeachten kann zu Schaden am
Gestell fuhren.

2.2 Verwendete Symbole am Tischgestell

Legen Sie keine Gegenstande oder Korperteile unter das Tischgestell bzw. zwischen die
Traversen. Eine Nichtbeachtung kann zu schweren Verletzungen oder Tod fihren.

Belasten Sie das Tischgestell nur mit der maximal vorgesehenen Last. Eine Uberbelastung
slg?()é; kann zum Bruch und zu schweren Verletzungen flhren

2.3 Organisatorische MaBRnahmen
e Montieren Sie das Tischgestell am besten mit zwei Personen. Speziell das Umdrehen des Gestells mit
montierter Tischplatte muss mit zwei Personen erfolgen

2.4 empfohlene Sicherheitsmanahmen

o Bewahren Sie die Montage- und Bedienungsanleitung standig am Einsatzort des Tischgestells auf.

e Halten Sie alle Sicherheits- und Gefahrenhinweise an dem Tisch (siehe Kapitel 2.2 ,Verwendete
Symbole am Tischgestell“ auf dieser Seite) in lesbarem Zustand und erneuern Sie diese gegebenenfalls.

2.5 Ausbildung der Monteure
e Nur Personen Uber 16 Jahre dirfen das Tischgestell aufbauen und an ihm arbeiten.
e Die Monteure missen die Montage- und Bedienungsanleitung gelesen und verstanden haben.

2.6 Transport und Montage

o Bewegen Sie das Tischgestell nur im spannungslosen Zustand (Netzstecker herausziehen).

o Bewegen Sie das Tischgestell nur mit zwei Personen und in niedrigster Tischhéhe.

¢ Kippen oder ziehen Sie das Tischgestell nicht Uber den FuRboden.

e Montieren Sie das Tischgestell nur mit dem beigefligten Werkzeug. Nur so ist sichergestellt, dass die
Schrauben einwandfrei angezogen werden.

2.7 Sicherheits- und Schutzvorrichtungen

o Ersetzen Sie die Antriebe bei Ausfall der Schutzschalter in den Antrieben. Defekte Schalter schalten den
Antrieb in oberster bzw. unterster Position nicht ab. Das Tischgestell wird dann bis zum mechanischen
Anschlag gefahren und kann ggf. nicht mehr gehoben bzw. gesenkt werden.



2.8 Gefahren durch elektrische Energie

Verbinden Sie das Tischgestell erst nach vollstandiger Montage mit der
Spannungsversorgung.

Uberpriifen Sie die elektrische Ausriistung des Tischgestells regelm&Big geméaB den
Vorgaben der nationalen Vorschriften (in Deutschland Unfallverhlitungsvorschriften).
Verwenden Sie keine Kabel mit beschadigter Isolation. Es besteht die Gefahr des
elektrischen Schlages. Lassen Sie beschadigte Kabel sofort durch einen Fachbetrieb
gegen unversehrte austauschen.

Verlegen Sie die Zuleitungskabel nicht in der Ndhe von Warmequellen. Das Kabel
kann durch die Warmeeinwirkung beschadigt werden. Es besteht die Gefahr eines
Brandes oder eines elektrischen Schlages.

Trennen Sie das Tischgestell bei ldngerem Stillstand bzw. Nichtbenutzung von der
Spannungsversorgung.

2.9 Benutzung des Tischgestells

Lassen Sie Kinder nicht unbeaufsichtigt an das Tischgestell. Kinder kdnnen die
Gefahren des Tischgestells nicht einschatzen. Es besteht die Gefahr von schweren
Verletzungen oder Tod. SchlieBen Sie die Antriebs-Einheit nach jedem
Verstellvorgang mit Hilfe des Schllisselschalters (optional) ab. Das Verstellen darf
danach nicht mehr mdglich sein - damit vermeiden Sie den Gebrauch durch Kinder.
Bewahren Sie den Schllssel an einem sicheren, fir Kinder unzuganglichen Ort auf.
Benutzen Sie das Tischgestell nur in der daflir vorgesehenen Umgebung (siehe
Kapitel 5 ,Produktdetails™).

Benutzen Sie das Tischgestell nicht auf einem unebenen Untergrund. Es besteht die
Gefahr des Umkippens.

Beachten Sie die Einschaltdauer des Tischgestells von 10 %. Halten Sie nach jeder
Hohenverstellung (max. 1 Minute) eine Pause von mindestens 9 Minuten ein.
Belasten Sie das Tischgestell nicht Uber das zulassige Gewicht

(siehe Kapitel 5 ,,Produktdetails™).

2.10 Besondere Gefahrenstellen

Achten Sie bei der Verstellung des Tischgestells darauf, dass sich keine Personen in
der Nahe des Tischgestells aufhalten. Es besteht Verletzungsgefahr.

Achten Sie bei der Aufstellung des Tischgestells auf vollstéandige Kollisionsfreiheit (z.
B. Dachschrdage, bauliche Gegebenheiten, Rollcontainer, Papierkorb, usw.) in allen
moglichen Verstellpositionen.

Achten Sie auch auf Kollisionsfreiheit, wenn sich Gegenstande z. B. EDV-Gerdte auf
dem Tisch befinden.

Halten Sie einen seitlichen Sicherheitsabstand vom mindestens 25 mm zu jedem
anderen Mobelstlick ein.



2.11 Hinweise fiir den Notfall

Verlassen Sie sofort die Umgebung des Tisches, wenn er sich unbeabsichtigt in
Bewegung setzt. Nehmen Sie das Tischgestell nicht in Betrieb. Lassen Sie das
Tischgestell durch einen Fachbetrieb reparieren. Nehmen Sie das Tischgestell erst wieder
nach erfolgter Reparatur in Betrieb.

Nehmen Sie das Tischgestell sofort auBer Betrieb, wenn ungewdéhnliche Vorkommnisse
(Gerausche, Qualm, Rauch, usw.) am Tischgestell entstehen sollten. Lassen Sie das
Tischgestell durch einen Fachbetrieb reparieren. Nehmen Sie das Tischgestell erst wieder
nach erfolgter Reparatur in Betrieb.

Nehmen Sie das Tischgestell sofort auBer Betrieb, wenn die Sicherheitseinrichtungen (z.
B. Auf-/Ab-Schalter) nicht ordnungsgemaB funktionieren.

2.12 Wartung und Instandhaltung

Bitte achten Sie darauf, das sich das Produkt immer in einem einwandfreien Zustand
befindet. Gegebenenfalls lassen Sie es in regelmaBigen Abstanden von Fachpersonal
prifen

Flihren Sie keine Reparaturen am Tisch oder den Komponenten selbst durch.

Nehmen Sie keine baulichen Veranderungen am Tisch vor.

Halten Sie die maximale Einschaltdauer des Tischgestells ein (siehe Kapitel 2.9
Benutzung des Tischgestells auf Seite 6).

Tauschen Sie defekte Komponenten des Tischgestells nur gegen neue Originalteile des
Herstellers aus. Verwenden Sie bitte ausschlieBlich Original-Ersatzteile des Herstellers.
Beachten Sie dabei diese Montageanleitung.

2.13 Reinigung

Stauben Sie das Tischgestell mit einem trockenen Lappen einmal pro Woche ab.
Reinigen Sie das Tischgestell mit einem feuchten Tuch und mildem Reinigungsmittel alle
2 Wochen

2.14 Gerauschpegel des Tischgestells

Der von diesem Tischgestell ausgehende Gerauschpegel betragt < 50 dB(A)

2.15 Restrisiken

Das Tischgestell ist nach dem Stand der Technik und den anerkannten
sicherheitstechnischen Regeln gebaut. Dennoch kénnen bei Verwendung Gefahren flir Leib
und Leben des Benutzers oder Dritte bzw. Beeintrachtigungen am Tischgestell oder an
anderen Sachwerten entstehen. Das Tischgestell ist nur zu benutzen

flr die bestimmungsgemaBe Verwendung
in sicherheitstechnisch einwandfreiem Zustand



3 Montage

Beachten Sie vor jeder Montage die Sicherheitshinweise Kapitel 2

3.1 Uberpriifen Sie die gelieferten Gegenstinde

. Offnen Sie vorsichtig den Karton

o Verwenden Sie keine langen Messer, denn sie kénnen die Komponenten beschadigen.

o Uberpriifen Sie den Inhalt, anhand der Liste in Abschnitt 1.6, auf Vollstdndigkeit

o Uberpriifen Sie den Inhalt auf sichtbare Transportschaden, unter besonderer
Berlicksichtigung der elektrischen Kabel. Im Falle einer Beschadigung oder falscher
Komponenten wenden Sie sich bitte an den Kundendienst( siehe Abschnitt 7)

o Versuchen Sie nicht das Gestell zu montieren wenn Schaden oder irgendwelche falschen
Komponenten zu finden sind.

3.2 Verpackungen
o Entsorgen Sie die Verpackungen in den Hausmull/Pappe.
o Beachten Sie die gesetzliche Entsorgungsbestimmungen.

3.3 Hinweis: Anziehen/ Festziehen der Verschraubung
o Nutzen Sie zum anziehen und festziehen der mitgelieferten Schrauben ausschlieBlich das
mitgelieferte Werkzeug.

3.4 Montage des Arbeitsplatzes

3.4.1 Vormontage der Traverse
Montieren Sie folgende Komponenten:

Pos |Bezeichnung #
13 |untere Traverse, Hauptschenkel 1 Gestellbreite maximale
14 |untere Traverse, Nebenschenkel 1 Tischplattenbreite
15 |obere Traverse, Hauptschenkel 1 I,Im 1.2m
1,3m 14m
16 |obere Traverse, Nebenschenkel 1 1.5m 1.6 m
08 |Inbusschliissel 1 1,7m 1.8 m
12.3 | Gewindestift M6x6 12

o Fixieren Sie die Gewindestifte in die Gewindebohrungen.
@ Ziehen Sie die Gewindestifte noch nicht fest.
o Ziehen Sie die Gewindestifte erst nach der Montage der Komponenten in Vorgang

3.4.9 zusammen mit der Justierung der Gestellbreite auf Seite 19 an.



3.4.2 Montage der Kufen
Montieren sie folgende Komponenten:

Pos |Bezeichnung #
02 |Kufe 2
03 |Kufe, kurz 1
10 |Stellgleiter 6

12.2 | Gewindestift M6x25 12

12.8 | Unterlegscheibe M6 12
08 |Steckschlussel M10 1

Abbildung 1
. Platzieren und schrauben Sie je zwei Gleiter in des Kufe (#02) und (#03).

Abbildung 2 & 3

) Drehen Sie jetzt die Beine um (mit 2 Personen).

. @_‘5 Sichern Sie die Beine gegen Umfallen.

. Positionieren Sie die Kufen wie auf Bild 3 in Relation zu der Traverse

) Verbinden Sie die beiden Kufen, mittels vier Schrauben und Unterlegscheiben, mit jeweils einem
Bein

) Nun ziehen Sie die 8 Schrauben mittels des M10 Steckschllissel fest



3.4.3 Montage der unteren Traversen
Montieren sie folgende Komponenten:

Pos |Bezeichnung #
01 Bein 3
13 untere Traverse, Hauptschenkel 1
14 untere Traverse, Nebenschenkel 1
17 Abdeckung, untere Traverse 4
08 Schlussel M10 1
08 Inbusschlussel 1

12.6 |Mutter M6 8

12.4 |M6x16 Schraube 2

12.5 | Gewindestift M6x20 6

12.14 |langer Nutstein 1
12.15 [CSK M4x10 1

Schrauben Sie die
Gewindestifte in die
Nutstensteine

#12.5

#12.4

Setzen Sie die Muttern
auf die Gewindestifte
und schrauben Sie
diese fest an

Platzieren Sie die
Traverse Uber die
Gewindestifte

e,

Platzieren Sie die
Abdeckkappe wie
abgebildet auf die
Traverse

11



RECHTSSEITIGEER AUFBAU DES NEBENSCHENKELS

Beim rechtsseitigen Aufbau
muss der Aufkleber R nach
links zeigen.

#12.14 + #12.15

Platzieren und
schrauben Sie
die Gewindestifte
wie abgebildet

Schieben Sie vor Mon-
tage der Nebentraverse
die Kappe diese Position

Platzieren Sie die
Nebentraverse (#14) auf
die Gewindestifte und
fixieren Sie diese
anschlielRend mit den
Muttern

Bringen Sie die
Abdeckkappe in Position

12



3.4.4 Montage der oberen Traversen
Montieren sie folgende Komponenten:

Pos |Bezeichnung #
teilweise montiertes Gestell
15 |obere Traverse, Hauptschenkel 1
16 | obere Traverse, Nebenschenkel 1
18 |Abdeckung, obere Traverse 3
08 |Steckschlissel 1
08 |Schraubschlissel 1
12.6 |Mutter M6 4
12.13 | Kurzer Nutenstein 4
12.5 | Gewindestift M6x20 4

Abbildung 11

¢

Platzieren Sie die losen Nutenstein, wie abgebildet in das Bein. Setzen Sie den Gewindestift
M6x20 in Position.

Stellen Sie sicher, dass Traversenklammern blindig mit der Oberkanten der Beine sind.

Abbildung 12

Platzieren Sie die obere Traverse auf die Gewindestifte M6x20.

Abbildung 13

Schrauben Sie die Flanschmuttern M6 auf die Gewindestifte.
Ziehen Sie die Flanschmuttern M6 mit dem 10er Montageschlissel an.

Abbildung 14

¢

Platzieren Sie die Kappen, wie abgebildet.

Beachten Sie, dass die Abdeckkappen unterschiedlich grof3 sind. Verwenden Sie die Ab

deckkappen nur fiir die entsprechende Seite. Uben Sie keinen zu starken
Druck auf die Kappen aus, diese kdnnen sonst brechen.

13



Abbildung 15

¢

Schieben Sie ein Nutenstein in das mittlere Bein und fixieren Sie dieses mit einem
Gewindestift.

Beachten Sie dass die obere Traverse blindig mit der Oberkante der Beine sind!

Abbildung 16

Stecken Sie die obere Nebentraverse auf die beiden eingeschraubten Gewindestifte
M6x20.

Schrauben Sie nun die Flanschmuttern M6 auf die Gewindestifte , Ziehen Sie nun die
Flanschmuttern M6 mit dem Steckschlissel an.

Es gibt keine Abdeckung fir die abgebildete Position .

14



3.4.5 Montage der Plattentrager
Montieren sie folgende Komponenten:

Pos |Bezeichnung #
05 [Mittlerer Plattentrager 1
04 |Plattentrager 2
08 |Schliussel M8 1

12.1 | Schraube M5x25 12

12.7 | Unterlegscheibe M5 12

Montieren Sie die oberen Plattentrager mittels der M5 Schrauben und
Unterlegscheiben an den Beinen.
Ziehen Sie die Schrauben mittels Montageschliissel fest.

15



3.4.6 Montage der Antriebswelle Bein 1 & 3
Montieren sie folgende Komponenten:

Pos |Bezeichnung #
06 |Antriebswelle kurz + lang 2+2
07 |Antriebswellen Verlangerung kurz + lang 1+1
19 [Master Motor 1
20 |[Slave Motor 1

Stellen Sie sicher, dass alle Teile noch originalverpackt sind.
Schlieen Sie die elektroschen Komponenten noch nicht am Stromnetz an.

Vergewissern Sie sich, dass alle Beine in unterster Position sind. Uben Sie ggf. sanften
Druck auf die Beine aus

s G G &

Machen Sie sich damit vertraut, dass die Motoren unterschiedlich sind. Platzieren Sie den Master
Motor dort, wo auch spater der Handtaster sitzen soll.

5 19

Abbildung 19

) Schieben Sie die Sechskantwellen von auf3en in die Sechskantéffnung, durch das Bein ca. 15 cm
hindurch.

Abbildung 20

o Schieben Sie die Antriebseinheit von innen ber die Sechskantwelle.

o Wiederholen sie diese Schritte auf der gegeniiberliegenden Seite und verwenden sie
daflir den Slave Motor.

Abbildung 21

) Diese Abbildung soll ihnen zur Orientierung dienen.




3.4.7 Montage der Antriebswelles & des 90° Getriebes
Montieren sie folgende Komponenten:

Montieren Sie ggf.
die Klammer mit
dem Getriebe.

Pos |Bezeichnung #
09 [90° Getriebe 1

Achten Sie dabei auf
die Ausrichtung
(siehe unten)

=)
RECHTSSEITIGER AUFBAU DES NEBENSCHENKELS

17



3.4.8 Montage der Motor
Montieren sie folgende Komponenten:

Pos |Bezeichnung

08 |Schlussel M8 & M10
12.11 | Schraube M6x80
12.8 |Unterlegscheibe M6
12.6 | Mutter M6
12.12 | Abstandshalter

N|PAIDN]IDN]-2]H®

Abbildung 23

o Stecken Sie eine M6x80 Schraube mit der M6 Unterlegscheibe durch das vorgegebene
Loch in der Motor.

o Schieben Sie den Abstandshalter Uber die M6x80 Schraube (zwischen die
Antriebseinheit und den Plattentrager).

Abbildung 24

o Schrauben Sie die M6 Flanschmutter wie auf dem Bild zu sehen, auf die M6x80
Schraube.

Abbildung 25

o Schieben Sie die M6x80 Schraube durch das Loch im Plattentrager.

o Schrauben Sie nun eine weitere M6 Flanschmutter, ebenfalls auf dem Bild zu sehen, von
der Innenseite des Plattentragers auf die Schraube M6x80.

o Ziehen Sie die Flanschmutter jetzt fest.

Abbildung 26

@ Achten Sie darauf, dass der Motor parallel zum Plattentrager montiert ist!

Wiederholen Sie diese Schritte fiir den Motor auf der anderen Seite.

18



3.4.9 Einstellen der Gestellbreite

. Schieben Sie das Gestell in die gewiinschte Breite (Kapitel 3.4.1 Vormontage unteren Traverse
(abhangig von der Tischplattengrofe))

. Drehen Sie nun die Stiftschrauben in den beiden Traversen endgiltig fest.

Abbildung 27

) Ziehen Sie nun die acht Uberwurfmuttern der Antriebswelle und der Antriebseinheit mit dem
Montageschlissel fest.

Abbildung 28

) Ziehen Sie nun die Gewindestifte in den Traversen fest an.

‘ N SN

Uber-
wurfmutter

Gewindestift
M6X6

19



Abbildung 29

Entfernen Sie die Papierfolie vom Klebestreifen der Abdeckkappe
Decken Sie die drei Offnungen wie abgebildet ab.

Pos

Bezeichnung #

1"

Abdeckkappe 3

20



3.4.10 Anschluss der Motoren
Montieren sie folgende Komponenten:

Pos |Bezeichnung #
21 Netzteil
22 Netzteilkabel 1
23 Motorverbindungskabel 1
24 Kabel, Handschalter 1
25 Handschalter 1
) 30

——
PE—

SLAVE MASTER

Netzteil
Handschalter

Motor Verbind kabel
otor Yerbindungskabe Motor Verbindungskabel

Bild 30

o Verbinden Sie die Slave Motor mit dem Motor-Verbindungskabel .

Bild 31

o Stecken sie das Motor-Verbindungskabel in die Haupt-Motor. Ohne diese Verbindung
ist die Funktion der Motoren nicht gegeben.

o Verbinden Sie das Kabel vom Handschalter mit der Master-Motor.

Verbinden Sie das Netzteil mit der Master-Motor.

@_‘,5 Verlegen Sie die Kabel so, dass auch wahrend des Verstellens (Auf-Ab) kein Zug
auf den Kabeln entsteht! (Kabelbinder sind nicht im Lieferumfang enthalten)

Bild 32
o Verbinden Sie das Netzteil mit der Steckdose (100-240 V~, 50-60Hz).




3.4.11 Funktionstest ohne Tischplatte

Bild 33

Driicken Sie “Auf” Taste, das Gestell fahrt hoch.
Lassen Sie die Taste los, das Gestell stoppt.
Driicken Sie “Ab” Taste, das Gestell fahrt runter.
Lassen Sie die Taste los, das Gestell stoppt.

Ab
Auf

Achten Sie darauf, dass alle Bewegungen des Tischgestells

ziehen Sie den Netzstecker und wenden Sie sich bitte an den
Kundendienst Ihres Fachhandlers.

ﬁ korrekt und ruckfrei erfolgen. Sollte das nicht der Fall sein,

22




3.4.12 Montage der Tischplatte
Sofern Sie das Gestell inklusive Tischplatte erworben haben, schauen Sie in die separate

Montageanleitung.

3.4.13 Montage des Bedienteils
Sofern Sie das Gestell inklusive Tischplatte erworben haben, schauen Sie in die separate

Montageanleitung.

3.4.14 Typenschild

Actiforce

Het Steenland 20
3751 LA Bunschoten-Spakenburg
The Netherlands

Aluforce Pro 2

100~240Vac, 3A, 50/60Hz

24Vdc, 180W Max. c €
Duty Cycle 10%

AVL-000057-03

' Product Code (Depend Customer) |




4 Technische Daten

Gestell fiir einen elektromotorisch hohenverstellbaren Sitz-/Steharbeitstisch

Bedienungs- und Montageanleitung Version

P4yA2R-3EN-DE-NL ( SEP 2017 )

System 2-stufige Motorversion, elektrisch
Material Aluminium, Stahl und Kunststoff
Hub (max.) 650 mm

Getellbelastung (max.) Flachenlast 80 kg

Gestellgewicht + 40 kg

Geschwindigkeit mit Last + 28 mm/s

Spannung 100 - 240 V~, 3 A, 50/60 Hz

Nutzungszyklus

10 % (1 Minute on / 9 Minuten off)

Gerauschpegel < 50 dB(A)
zul. Umgebungstemperatur Betrieb 15 - 30°C
zul. Umgebungstemperatur Einlagerung 10 - 50°C
zul. Luftfeuchtigkeit bei Betrieb <85%

zul. Luftfeuchtigkeit bei Einlagerung <50%

Nicht im freien verwenden - nur fiir Gebrauch in Gebauden !!!

24



(* Allg. Toleranz = =1 cm)

120-140 cm

110—170 cm
™ —
— d
O]
M | —e——— - _f_,_,_f—l l

=

A

\O

O

=]

- 57 cm | am o

; )

Q

o

\O
== = = = ¥
- 74 cm |
minimale Gestellhdhe 63 cm
maximale Gestellhdhe 128 cm
maximaler Hub 65 cm
Gestellbreite  (Hauptschenkel) 110-170 cm

(Nebenschenkel) 120- 140 cm

minimale Tischplattentiefe 57 cm
maximale Gestellbelastung/ Flachenlast 80 kg
Geschwindigkeit mit last 128 mm/s

25



5 Sicherheitsbestimmung

Beachten Sie die Bestimmungen im Abschnitt 2 Sicheheitshinweise
auf Seite 5, insbesondere:

Lassen Sie keine Kinder unbeaufsichtigt mit dem Tischgestell. Kinder
konnen die von diesem Tischgestell ausgehenden Gefahren nicht
einschatzen. Kinder koéonnen sich erheblich verletzen, bis hin zur
Todesfolge. Weitere Vorkehrungen als SchutzmaBnahme gegen die
Benutzung durch Kinder sind nicht erforderlich.

Uberschreiten Sie nicht die maximale zeitliche Verzégerung des
Gestells. Stellen Sie sicher, dass ausreichend Platz vorhanden ist, um
ZusammenstoBe zu vermeiden. Dies gilt insbesondere dann, wenn
sich Gegenstinde auf der Arbeitsflache befinden, etwa Computer,
Arbeitsmaterial etc.

5.1 Sicherheitshinweis

Entfernen Sie sich umgehend aus der unmittelbaren Umgebung des
Gestells, wenn dieses sich ohne Bedienung bewegen solite.
Versuchen Sie auf keinen Fall, das Tischgestell zu verwenden.

Nehmen Sie das Tischgestell sofort auBer Betrieb, wenn
ungewohnliche Vorkommnisse (Gerausche, Qualm, Rauch, usw.) am
Tischgestell entstehen sollten.

Lassen Sie das Tischgestell durch einen Fachbetrieb reparieren.
Nehmen Sie das Tischgestell erst wieder nach erfolgter Reparatur in
Betrieb.

Stellen Sie die Verwendung des Tischgestells umgehend ein, wenn
die Sicherheitsvorrichtungen nicht mehr ordnungsgeman arbeiten.




6 Fehlersuche

Problem

Mégliche Ursache

Léosung

Gestell bewegt sich nicht

Kabel oder Anschliisse
schadhaft

Alle Anschlisse prifen.
Stromzufuhr einwandfrei?

Gestell bewegt sich nicht

Wenn die Anschlisse
kontrolliert wurden, kann der
Handapparat schadhaft sein

Handapparat austauschen

Sollte Ihr Problem nicht in der obigen Liste behandelt sein, setzen Sie sich bitte mit dem Kundendienst in

Verbindung.

27



7 Kundendienst

Bei Inanspruchnahme des Kundendienstes bitte stets den Tischgestelltyp angeben.

Hdndler:

8 Hersteller

Actiforce International B.V.

Het Steenland 20
3751 LA Bunschoten-Spakenburg
The Netherlands

+31 (0)33 4600120
www.actiforce.com
info.holland@actiforce.com

9 Entsorgung

9.1 Tischgestell auBer Betrieb nehmen

) Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

9.2 Tischgestell abbauen und ggf. Zerlegen

. Zwecks Abbau und Zerlegung des Tischgestell setzen Sie sich ggf. mit dem Kunden-dienst lhres
Fachhandlers in Verbindung

9.3 Entsorgung

. Demontieren Sie das Tischgestell nach Werkstoffen getrennt und entsorgen Sie diese mweltgerecht.
Bitte nationale Vorschriften beachten!

28



